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Решения заданий 13-19

Содержание критерия Баллы
Обоснованно получен правильный ответ 2

Обоснованно получен верный ответ в пункте а
ИЛИ
получены неверные ответы из-за вычислительной ошибки, но при этом имеется 
верная последовательность всех шагов решения обоих пунктов: пункта и а 
пункта б

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, приведённых выше 0
Максимальный балл 2

1



Содержание критерия Баллы
Приведено обоснованное верное доказательство в пункте а) и обоснованно по-
лучен верный ответ в пункте б)

2

Выполнен только пункт а) или выполнен пункт б) при отсутствии обоснования 
пункта а)

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, приведённых выше 0
Максимальный балл 2

*Критерии распространяются и на случай использования координатного метода.

2



Содержание критерия Баллы
Обоснованно получен верный ответ 2
Допущена  единичная  ошибка,  возможно,  приведшая  к
неверному ответу, но при этом имеется верная последо-
вательность всех шагов решения.

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, пере-
численных выше.

0

Максимальный балл 2
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Содержание критерия Баллы
Имеется верное доказательство утверждения пункта а), и обоснованно получен
верный ответ в пункте б)

3

Получен обоснованный ответ в пункте б) ИЛИ имеется верное доказательство 
утверждения пункта а), и при обоснованном решении пункта б) получен невер-
ный ответ из-за арифметической ошибки

2

Имеется верное доказательство утверждения пункта а) ИЛИ при обоснованном
решении пункта б) получен неверный ответ из-за арифметической ошибки 
ИЛИ обоснованно получен верный ответ в пункте б) с использованием утвер-
ждения пункта а), при этом пункт а) не выполнен

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, приведённых выше 0
Максимальный балл 3
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Содержание критерия Баллы
Обоснованно получен верный ответ. 3

Условие задачи верно сведено к решению математической (вычислительной, ал-
гебраической, геометрической и т.д.) задачи, но получен неверный ответ из-за 
вычислительной ошибки ИЛИ получен верный ответ, но решение недостаточно 
обосновано.

2

Условие задачи верно сведено к решению математической (вычислительной, ал-
гебраической, геометрической и т.д.) задачи, но при этом решение не заверше-
но.

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, приведённых выше. 0
Максимальный балл 3
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Критерии оценивания выполнения задания Баллы

Обоснованно получен правильный ответ. 4

С помощью верного рассуждения получено множество значений a, отличаю-
щееся от искомого конечным числом точек.

3

С помощью верного рассуждения получены все граничные точки искомого 
множества значений a

2

Верно найдена хотя бы одна граничная точка искомого множества значений a 1

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше. 0
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Задание 19. Дано трёхзначное натуральное число (число не может начинаться с нуля).
а) Может ли частное этого числа и суммы его цифр быть равным 12?
б) Может ли частное этого числа и суммы его цифр быть равным 87?
в)  Какое наименьшее натуральное значение  может иметь  частное  данного числа и

суммы его цифр?

Решение.
Пусть данное число равно 100a+10b+c, где a, b и c - цифры сотен, десятков и единиц

соответственно.  Если  частное  этого  числа  и  суммы  его  цифр  равно  к,  то  выполнено
100a+10b+c = ka+kb+kc.

а) Если частное равно 12, то 100a+10b+c= 2a+12b+12c; 88а=2b+11c, что верно, напри-
мер, при b=0, a=1, c=8: частное числа 108 и суммы его цифр равно 12.

б) Если частное равно 87, то 100a+10b+c=87a+87b+87c и тогда 13a=77b+86c. Так как
a<10, то 77b+86c<130. Значит, b=0, c=1 или b=1, c=0. Но ни 77, ни 86 не делится на 13. Зна-
чит, частное трёхзначного числа и суммы его цифр не может быть равным 87.

в) Частное числа 198 и суммы его цифр равно 11.
Пусть k - наименьшее натуральное значение частного числа и суммы его цифр равно

10 или меньше. Тогда
     ckbkak 110100  .

Учитывая условие 10k , получаем неравенство
   akk 100100   )1(9)1()10(100  kckbkak .

Отсюда имеем )1(9100  kk ,  9,10k . Это противоречит неравенству 10k .
Значит, наименьшее натуральное значение частного трёхзначного числа и суммы его цифр
равно 11.

Ответ: а) да; б) нет; в) 11.

Содержание критерия Баллы

Верно получены все перечисленные (см. критерий на 1 балл) результаты 4

Верно получены три из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов 3

Верно получены два из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов 2

Верно получен один из следующий результатов:
— обоснованное решение в п. а;
— пример в п. б;
— искомая оценка в п. в;
— пример в п. в, обеспечивающий точность предыдущей оценки

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0
Максимальный балл 4
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Перевод набранных первичных баллов в
стобалльную и в пятибалльную системы

Первичный Тестовый
0 0
1 5
2 9
3 14
4 18
5 23

6 27
7 33
8 39
9 45
10 50
11 56
12 62
13 68
14 70
15 72
16 74
17 76
18 78
19 80
20 82
21 84
22 86
23 88
24 90
25 92
26 94
27 96
28 98
29 99
30 100
31 100
32 100

Тестовый Оценка
0-26 2
27-46 3
47-64 4
65-100 5

8


